

# 始终不变的奉献情怀

## ——百货大楼担当社会责任纪实

本报记者 梁智玲



焦作人为什么深爱百货大楼？因为百货大楼深爱焦作人，默默为焦作奉献着。焦作百货大楼的奉献在哪体现？在担当社会责任、在平抑物价、在抗洪、在防疫、在回馈焦作百姓、在提供就业岗位……在与你我生活相关的方方面面，在轻轻流淌的65年岁月中。

### 勇担责任讲奉献

为进一步落实“面向工薪，服务百姓，真品实价，温馨万家”的经营理念，焦作百货大楼有限责任公司（以下简称百货大楼）决定自2021年9月30日起，各业态、各门店开展“全线降价、让利于民”行动，坚持实行长期低价惠民措施，积极发挥“中华老字号”在焦作商业主渠道的作用。

说到责任与担当，百货大楼有数不尽的话题。近年来，百货大楼

勇于承担社会责任，减轻社会负担，为政府分忧：在一些特殊岗位上，百货大楼聘用社会上有轻微残疾的人员，让他们也能自食其力；若遭遇天灾，百货大楼会多次号召员工向灾区和困难地区捐款捐物，奉献爱心；平日里，百货大楼与慈善组织联手资助困难学子、孤残儿童。

对待顾客，百货大楼的担当更是有口皆碑：售前，实事求是，不做

虚假宣传；售中，耐心周到服务好每位顾客；售后，以顾客满意为标准，无条件退换货。仅此一项，百货大楼每年都要承担损失10万余元。“百货大楼是全省唯一一家‘中华老字号’商贸零售企业，作为焦作本土成长起来的商家，几代大楼人始终不忘初心使命、牢记责任担当，将奉献焦作、满足群众需求作为努力方向。”百货大楼董事长兼总经理丁建军说。

### 如潮爱心话奉献

2021年7月，一场突如其来的洪水为焦作带来巨大的经济损失，百货大楼嘉苑超市瞬间被洪水吞噬，上千万元的设备和商品泡在水中，百货大楼承受了巨大损失。“销毁所有被水淹没的商品，禁止流入市场，保证超市商品质量和居民购物安全。”丁建军的话令人肃然起

敬。奉献社会，承担责任。近年来，面对各类突发事件，百货大楼不计得失，始终将责任和奉献放在首位，一系列扶贫救困活动中，都有百货大楼全力支持的身影：

汶川地震、青海玉树地震，百货大楼广大干部职工交纳“特殊党

费”、向灾区捐款；团市委和市希望工程办公室发起的“希望工程圆梦行动”、市慈善总会发起的“建立爱心超市”等多项活动中，百货大楼向贫困大学生、困难群体捐助10万元；2020年年初，百货大楼党组多次发起“疫情防控捐款”活动，为疫情防控作贡献……

### 回馈社会比奉献

2020年年初的新冠肺炎疫情阻击战中，百货大楼把奉献焦作百姓放在首位，发出“不关门，不涨价，积极配合政府，全力保障民生供应”的公开承诺，服务百姓生活，得到省、市各级政府和百姓的高度赞扬。

一个缩影，见证了百货大楼回馈社会的初心。作为河南省唯一一家荣获“中华老字号”的商业企业，百货大楼是怎样担当、践行一心为民的诺言的呢？在回馈社会中奉献情怀！

2003年，百货大楼进行二次改

制，所有职工没有一个因改制而下岗。在与原市纺织品公司、市工贸中心重组、并购过程中，不把包袱甩给社会，不给政府增加压力，克服困难，妥善安置了464名职工，不但解决了他们的工作、生活问题，而且分期分批退还了原单位所欠的集资款、风险金等，为他们补交了养老金、办理了医疗保险等各项社会保险，解除了他们的后顾之忧。近年来，百货大楼形成多层次、多业态经营的模式，各分店相继开业、扩容，在满足百姓消费需求的同时，为社会提供了上万个就业岗位，唱响了

和谐稳定的主旋律。

记者在采访中了解到这样一件事，新冠肺炎疫情防控期间，百货大楼建立了百大快乐购社区微商群，与便利店的区位优势密切结合起来，全力服务“最后500米”。同时，百货大楼各店也建立了线上营销群，每日发布商品信息，实现线上选品、线下送货，极大地方便了疫情防控期间社区百姓的安全购物。

上图 百货大楼焦东超市，凭借多样的促销活动、贴心的服务成为市民的购物首选地。

本报记者 王梦梦 摄

## 多行不义必自毙

武陟县一恶势力犯罪团伙成员被判刑

本报讯(记者杨珂)寻衅滋事、非法拘禁、开设赌场……武陟县一恶势力犯罪团伙犯下种种罪行，严重损害老百姓的合法权益，造成恶劣的社会影响。12月5日上午，武陟县人民法院对该团伙成员涉及的3起涉恶案件公开集中宣判，张某普等7名被告人分别被判刑。

经法院审理查明，2014年至2020年期间，以被告人张某普为首，经常纠集张某、孟某亮、赵某心、张某冬、韩某东等人在一起，以暴力为手段，有组织地实施寻衅滋事、非法拘禁、开设赌场、非法侵入住宅等违法犯罪活动，为非作歹，欺压百姓，扰乱经济、社会生活秩序，造成较为恶劣的社会影响，属于恶势力犯罪团伙。

2014年7月14日早上，被告人张某普和张某在武陟县大虹桥乡某村村口小吃店，因琐事与小吃店老板李某庆发生口角。当日8时许，在张某普的指使下，被告人张某与赵某心等人手持洋镐把，到该小吃店将李某庆的头部打伤，造成其轻微伤，并砸坏小吃店内若干物品。

2014年10月23日12时许，被告人张某普为向文某索要债务，和被告人张某等人强行将文某带至武陟县某村，在被告人孟某亮的出租房内，用手铐将文某拷在窗户的钢筋棍上，后使用针扎、辱骂的方式殴打文某，并限制其人身自由长达7个小时。

此外，在2014年，被告人张某普还组织张某、孟某亮、赵某心、张某冬等人多次在武陟县大虹桥乡某村的孟某才家、李某超的橡胶厂等地持续开设赌场，从中获利。开设赌场期间，张某普为负责人，张某、赵某心、张某冬等人则负责在赌场上放哨等。

为了将该涉恶案件办扎实，担任审判长的党组成员、副院长王小四带领合议庭人员加班加点，深入研判案情，严把案件证据关、事实关和法律适用关，严格做到不枉不纵。

最终，该院以寻衅滋事、非法拘禁、开设赌场、催收非法债务、非法侵入住宅等罪名，依法判处张某普等7名被告人5年至1年5个月不等的有期徒刑，并处罚金，7名被告人的违法所得被全部追缴。

宣判后，7名被告人全部认罪认罚、无一上诉。

## 男子醉酒掉湖中 辅警跳水忙救人

本报讯(记者杜挺勇)寒冷的冬夜，一名醉酒男子掉进公园湖中，如不及时救援，后果不堪设想……12月4日深夜，博爱县幸福湖公园发生这样一幕，警方积极展开救援。一名辅警不顾天气寒冷跳进湖中，将该男子成功救出。

12月4日24时许，博爱县公安局清化镇派出所接到报警电话称，有一名男子掉进幸福湖公园湖中。当时，派出所辅警王亚宾和同事刚处理完一起警情，正好在公园西门附近。由于警车无法进入公园，王亚宾等人得知警情后，拿起手电筒就往事发地点跑。

该男子落水位置在幸福湖公园湖北侧，距离岸边有三四米远，所在位置湖水并不深。但是，该男子似乎无法站立，躺在水面上，可能意识不太清醒，怎么呼喊也没反应。此时，王亚宾果断脱下警服，跳进冰冷的湖水中。

王亚宾蹚水来到该男子身边，确定其明显醉酒，拉着该男子赶紧向岸边走，对方居然还挣脱反抗。顾不上太多，王亚宾坚持将其带到岸边，之后众人合力将该男子拉上岸。

随后，大家担心该男子因醉酒身体出现不适，立即将其送到医院。该男子清醒后表示，他与朋友喝过酒后想穿过公园直接回家，没想到掉到湖里，还好湖水不深，加上民警救助及时，否则后果不堪设想。次日清晨，该男子身体已无大碍，离开医院安全回家。